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經濟學試題 

應用經濟與管理學系應用經濟學碩士班及 

經營管理碩士班（聯合招生） 
 

准考證號碼： 

                                                     

《作答注意事項》 

1.請先檢查准考證號碼、座位號碼及答案卷號碼是否相符。 

2.考試時間：100分鐘。 

3.本試卷共有兩大類題，單選題 20題，每題 3分，共 60分，問答題 4題，

每題 10分，共 40分，共計 100分。 

4.請將答案寫在答案卷上。 

5.考試中禁止使用手機或其他通信設備。 

6.考試後，請將試題卷及答案卷一併繳交。 

7.本試卷採雙面影印，請勿漏答。 

8.應試時不得使用電子計算機。 
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一、單選題，請選出一個最適的答案 (每小題 3分，共計 60分)  

 

1.大發百貨公司舉辦服飾類商品的換季促銷，所有過季的服飾一律打三折，但

是購買的人反而減少，這是因為：(A)需求線左移 需求線右移  (C)供

給線左移 供給線右移  

 

2.小丁只消費鳳梨及柳丁兩種水果。以鳳梨的數量為縱軸，柳丁的數量為橫

軸。在其他條件不變下，下列何者會造成小丁預算線的縱軸截距不變，但

預算線變陡？(A)鳳梨價格上升 (B)柳丁價格上升 鳳梨價格下降 (D)

柳丁價格下降 

 

3.王先生消費兩財貨，此兩財貨既非完全替代也非完全互補，王先生追求效用

極大，假設其他條件不變，當其中一財貨的價格變動，會產生何種效果？(A)

只有所得效果  (B)只有替代效果 所得效果與替代效果  (D)乘數效果 

 

4.在其他條件不變下，政府提高農產品的保證收購價格，且不限定收購數量，

則：(A)消費者購買數量增加 生產成本提高，生產量減少  (C)農民收

入增加 政府購買支出降低 

 

5.下列何者不是獨占廠商的特性？(A)廠商為價格制定者  (B)平均收益線為

負斜率  (C)邊際收益小於價格  (D)訂價等於邊際成本 

 

6.有關自然獨占的形成原因，與下列何者最無關聯？(A)專利權法 (B)市場大

小  (C)規模經濟 成本結構 

 

7.生產可能線可直接用來說明何種概念？(A)絕對利益 比較利益 

機會成本 交易成本 

 

8.甲農夫每年可收成 100 公斤橘子或 300 公斤柳丁，乙農夫每年可收成 200 

公斤橘子或 300 公斤柳丁。下列敘述何者錯誤？(A)乙農夫在橘子的生產上

具絕對利益及比較利益 (B)甲農夫應生產橘子，乙農夫應生產柳丁 兩

農夫的柳丁生產力相同  (D)甲農夫生產橘子的機會成本是乙農夫的兩倍 

 

9.本國是小國，未開放貿易前國內商品的均衡價格為 15 元。開放貿易後，政

府對同質進口品課徵從量關稅每單位 2元，若國際價格是 10元，則開放貿

易後，下列敘述何者錯誤？  (A)消費者買本國產品要付出 12 元  (B)消費

者買進口產品要付出 12 元  (C)消費者買本國產品要付出 15 元  (D)本

國廠商產量會減少 
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10.廠商所創造的附加價值等於：(A)總收益－總成本  (B)總收益－總固定成

本 總收益－總變動成本   (D)總收益－總中間財成本  

 

11.在 A 國中，其每一個家戶單位的所得皆相同，則該國的洛侖士曲線將為：

(A)一水平線 (B)一垂直線 (C)通過原點的對角線 (D)前 50%的家戶單位為

一水平線，後 50%的家戶單位為一垂直線  

 

12.當所得為 10,000元時，消費為 7,000元；當所得為 15,000元時，消費為 11,000

元，則邊際儲蓄傾向為：  

 

13.某一封閉經濟體系，其自發性總支出與均衡所得分別為  1,000 單位與 

8,000 單位。若該經濟體系的投資 I =200+0.125Y，且稅收為 0，則其邊際

消費傾向為：  

 

14.當一國以外幣計價的出口值增加，其他條件不變時，該國貨幣幣值一般而

言會：(A)升值 貶值 不變 先貶值再升值 

 

15.王先生在書房角落找到一袋現金，裡面有新臺幣現金 5,000 元。王先生到

銀行用這 5,000 元現金買了 1 張 1 年期的定期存單。請問王先生這個舉

動對臺灣的貨幣總計數有何影響？ (A) M1A 下降，M1B 不受影響，M2 不

受影響 (B) M1A 下降，M1B 下降，M2 不受影響  (C)M1A 下降，M1B 上

升，M2 上升 (D) M1A 下降，M1B 下降，M2 上升 

 

16.當國內經濟不景氣時，政府可能採行的政策很多，但並不包括：(A)提高重

貼現率 通過獎勵投資條例，對投資提供租稅獎勵 對私部門減稅

或補貼 (D)在公開市場買進公債  

 

17.欲降低物價水準，中央銀行可： (A)在公開市場賣出政府公債 在公

開市場買進政府公債 調降重貼現率 調降法定存款準備率  

 

18.下列有關金融交易之敘述，何者正確？(A)購買股票一定比購買公司債風險

小且報酬大 (B)房子的流動性較股票的流動性差 購買基金一定較定存

的風險小且報酬大  (D)長期債券的流動性通常較短期債券的流動性高  

 

19.下列那一項通常不是造成景氣下滑的原因？(A)金融危機 (B)能源價格大

幅上漲 (C)失業率上升 (D)消費者信心不足 

 



1 0 7 學年度研究所碩士班考試入學 

應用經濟與管理學系應用經濟學碩士班及經營管理碩士班(聯合招生) 

經濟學考科          第 3 頁，共 3 頁 

 - 3 - 

 

20.根據「貨幣中立性」的結論，貨幣供給增加會影響：(A)就業 投資 (C)

實質利率 物價 

 

 

二、問答題 (每小題 10分，共計 40分) 

 

1. 請先完整說明廠商的生產決策為何？與收益、成本、利潤之間關係為何？

再說明在下列何種情況下，廠商雖有虧損，短期仍會繼續經營而不關門？ 

 

2. 請分別完整定義「逆向選擇」與「道德危險」之意涵。並以勞動市場為例，

再針對「逆向選擇」與「道德危險」，分別各舉一案例說明之。 

 

3. 請先定義「購買力平價」理論，解釋其背後邏輯為何？再說明，當購買力

平價成立時，本國的實質匯率為何？ 

 

4. 2018 元月，政府通過《所得稅法》修正案，其中標準扣除額提高至 12 萬

元、月薪 3 萬元以下免繳所得稅等減稅利多措施。請試評論政府實施「減

稅政策」對總體經濟、消費面、國民所得、勞動市場之影響。 

 


